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 Гладсине о "нон-пејперу" који предлаже поделу БиХ су "добро оркестрирана политика
деструктивних, циничних и заосталих снага унутар региона, ЕУ и вероватно шире",
написале су данас посланице "Зелених" у Европском парламенту, Холанђанка Тинеке
Стрик и Немица Виола фон Крамон-Таубадел.

  

У тексту под насловом „Отварање Пандорине кутије: Опасна игра ЕУ у БиХ“, на сајту
Еурактива, оне су казале да лидери Европске уније треба да одбаце сваки нови
разговор о етничкој подели и сецесији на Западном Балкану и коначно испуне своја
обец́ања државама региона.

  

Указале су да приступање ЕУ и претходни процес треба да послуже као поуздан пут ка
стабилности, демократији и просперитету, доносец́и мир и помирење земљама Западног
Балкана после трагичне новије историје тог региона 1990-их.

  

Међутим, у БиХ протеклих месеци постоје покушаји продубљивања етничке поделе и
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искључивости, навеле су оне.

  

Реални изгледи за придруживање Западног Балкана у ЕУ вец́ су годинама били
озбиљно поткопани због недостатка стратегије и неслагања лидера ЕУ, а то је довело
до неиспуњених обећања, губитка кредибилитета и великог политичког вакуума,
написале су оне.

  

Посланице сматрају да тај вакуум нуди идеално место за стране актере попут Русије која
отворено покушава да „спречи евроатлантске интеграције свих земаља у региону и
остави нестабилну територију отворену за манипулације и мешање у срцу Европе“.

  

Према њиховим речима, политичку празнину коју је оставила ЕУ, „попунио је крајем
априла другачији тон срамно промовисан у оквиру Уније, кад се појавио нон-пејпер,
наводно словеначког премијера Јанеза Јанше, у којем се позива на прекрајање границе у
региону и то по етничкој основи, као и на мирно разбијање БиХ“.

  

Посланице оцењују да гласине о нон-пејперу нису случајност, већ „добро оркестрирана
политика деструктивних, циничних и заосталих снага унутар региона, ЕУ и вероватно
шире“.

  

Неуспех лидера ЕУ да одмах реагују и оштро одбаце опасне идеје изнете у том
документу доприноси јачању гласова који се вец́ дуже време залажу за етничке поделе
у региону, сматрају оне.

  

Требало је да лидери ЕУ буду међу првима који ће јавно осудити сваки позив који
наговештава прекрајање граница, „без обзира да ли то долази од снага унутар ЕУ или
босанских етно-националистичких политичких лидера“, додаје се у тексту.

  

Према њиховим речима, стратегија ЕУ на Западном Балкану требало би да буде вођена
јасним промовисањем заједничких вредности ЕУ као што су једнакост, демократија и
владавина закона.
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Један од циљева стратегије требало би да буде заустављање дискриминације, посебно
оних грађана који нису идентификовани као једна од три етничке групе у БиХ, наводе
посланице.

  

Додале су да су уставне реформе хитно потребне БИХ, а да ЕУ треба да омогући „широк
и инклузиван дијалог“.

  

Као разлог одуговлачења реформе, ауторке текста наводе да је тумачење реформе
остављено „једном или двојици лидера босанских политичких партија који представљају
етничку и националистичку идеологију“.

  

Посланице су рекле да данашњи министарски састанак у Бриселу о Западном Балкану
представља „савршену прилику да се чврсто изјасне против било каквих идеја етничке
поделе и сецесије“.

  

„Крајње је време да ЕУ и њене државе чланице поднесу конкретне и посвећене рокове
за испуњење својих обец́ања, чиме се испуњава политички вакуум обновљеним,
искреним и веродостојним ангажманом ЕУ у региону“, закључиле су оне.

  

(Бета)
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